



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

IV - Año XXII - N.º 4.399

VALLADOLID - JUEVES, 30 Octubre 1952

Precio: 70 céntimos

LOS ACTOS de AYER en VALLADOLID

Todas nuestras autoridades asistieron a la ceremonia religiosa de San Pablo

Ofrenda de una corona en la Cruz de los Caídos por el Gobernador Civil y el Capitán General

EN TODA ESPAÑA SE CELEBRÓ el DIA DE LOS CAIDOS

El acto fundacional de la FALANGE se conmemoró en el Teatro de la Comedia

Homenaje a José Antonio en El Escorial con asistencia del Ministro Secretario y otras jerarquías del Movimiento

Madrid, 29. — Como en años anteriores, hoy, Día de los Caídos, se ha celebrado con el ceremonial de costumbre un acto similar a aquel otro en que, hace diecinueve años, fue fundada Falange Española. Se verificó en el mismo Teatro de la Comedia, donde José Antonio Primo de Rivera marcó los principios doctrinales del Movimiento.

Con anterioridad, en el Cuartel de la Montaña se ofició una misa por los caídos, que ofició el P. Nazario Rasilla, asesor de los Centros de Trabajo del Frente de Juventudes. Junto al altar se situó el banderado con el escudo de la Vieja Guardia, y ante él se formaron treinta centurias de Frente de Juventudes, con banderas y banda de cornetas, tambores y gaitas de la organización de Madrid.

El acto fue presidido por el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta; viceministro, don Fermín Sanz Orrio; secretario, don Narciso Martínez Cabeza; y otros jerarcas del Movimiento. El discurso fue leído por el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo y lo publicamos íntegro en nuestra última página.

El teatro se hallaba totalmente ocupado en sus asientos y pasillos, y adornado todo él con banderas nacionales y de Falange Española. El discurso fue escuchado con impresionante silencio por el público, puesto en pie. Se transmitía al vestíbulo y lugares exteriores.

Ante la tumba del fundador el ministro depositó las cinco rosas, romulando el juramento de ritual, y a continuación se rezó una responsa por el alma de José Antonio. Después el Padre Indalecio, capellán de la Vieja Guardia, rezó un Padrenuestro. En el Patio de los Reyes se cantó el "Cara al Sol" y el ministro secretario dijo los gritos de ritual.



Momento en que el Capitán General y el Gobernador Civil hacen la ofrenda de una corona en la Cruz de los Caídos.

El Jefe Provincial leyó en Calderón el discurso fundacional de José Antonio

Con motivo de celebrarse ayer el XIX aniversario del acto fundacional de la Falange y la conmemoración del Día de los Caídos, la Jefatura Provincial del Movimiento organizó diversos actos.

MISA EN SAN PABLO

A las doce de la mañana, en la iglesia conventual de San Pablo, se celebró una misa en el altar mayor, asistiendo el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Muñoz Calero; capitán general de la Séptima Región Militar, excelentísimo señor don Emilio Esteban Infantes; general gobernador militar de la plaza, señor Utrilla, y los generales Insausti y Vázquez Sastre; presidente de la Excm. Diputación Provincial y subjefe provincial del Movimiento, camarada Represa; Consejo Provincial de Falange; alcalde de la ciudad, señor González Regueral; presidente de la Audiencia, señor Soto Joye; teniente fiscal, señor Sanz Tabares; delegado de Hacienda, señor Mosquera; delegado de Trabajo, señor Bayon; delegado de Información y Turismo, camarada Antolín Santiago Juárez, y primeros jefes de Cuerpo de la guarnición.

ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Finalizado el acto religioso, las autoridades y representaciones se situaron en la Plaza de San Pablo, ante la Cruz de los Caídos, dando lectura de la Oración de los Caídos el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Víctor Fragozo del Toro. A continuación tres flechas de la Sección Femenina hicieron la ofrenda de las cinco rosas simbólicas, y el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Muñoz Calero, y el capitán general, señor Esteban Infantes, ofrendaron una corona de laurel. Seguidamente el camarada Muñoz Calero dijo los gritos de Caídos por España.

"Que Dios nos conserve a FRANCO hasta que culmine y asegure nuestra Revolución Nacional"

"La Falange nació para hacer posible la convivencia humana y nacional"

ALOCUCION de FERNANDEZ CUÉSTA POR RADIO NACIONAL

Madrid, 29.—Con motivo del Día de los Caídos, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha pronunciado por los micrófonos de Radio Nacional la siguiente alocución:

"Hoy cumple la Falange un año más de vida. Diecinueve años ya, llenos de acontecer, apretados de historia y, sin embargo, abiertos a las ilusiones del futuro y a las empresas por realizar. Diecinueve años de permanencia, que serían muchos en un régimen de partidos o de fuerza, no son nada cuando se aspira a ir cambiando la vida de una nación a base de perseverancia puesta al servicio de un ideal. Diecinueve años de trabajo, servicios a España y experiencia, son títulos de legitimidad de ejercicio que agregan a los de legitimidad de origen. Porque no nació la Falange para abrir nuevas brechas en la vida nacional ni para ahondar las existentes, sino para cerrarlas con propósito de permanente soldadura; no para introducir malos modos, ni majezas de estilo, sino para elevar el nivel intelectual, la finura espiritual y la conciencia social de los españoles, luchando contra el señoritismo y la plebeyez en cuanto a deformaciones de lo auténticamente noble y de lo auténticamente popular.



viene, la inteligencia o el corazón. Por eso ha reclazado siempre el papel secundario de fuerza de choque que algunos quisieron asignarle, reivindicando directamente la función intelectual y rectora que otros querían monopolizar para sí.

Diecinueve años de servicio no son suficientes para cambiar la arquitectura interna de los viejos reductos. La Falange sabe que desde esos viejos reductos no se la atacará de frente, sino de flanco, y que la ironía, la intriga y hasta el silencio calculado serán los proyectiles cargados de intenciones atómicas que contra ella se utilicen. Porque eso sustituye por ahora la vieja dialéctica de los puños y de las pistolas por la inspirada en el método clásico de la lógica griega. Ello no significa disminución en su capacidad de cólera ante los ataques a lo sustancial, sino cautela ante las trampas que el enemigo puede preparar a su ímpetu noble y generoso.



Las autoridades escuchando la oración de los Caídos.

FUNERAL por el alma del capitán general YAGUE

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO
Secretaría Local
Por la presente nota se invita a todos los afiliados al solemne funeral que se celebrará por el alma del fallecido capitán general excelentísimo señor don Juan Yague Blanco, marqués de San Leonardo, mañana, día 31, a las doce horas, en la iglesia de Santiago, organizado por la Capitanía General de la Séptima Región Militar.

El jefe provincial y gobernador civil dando lectura al discurso de José Antonio, y los camaradas Díaz de Lamadrid y Víctor Fragozo en un momento de sus intervenciones, en el acto del Teatro Calderón.

HOY

EL SANTO CULTOS DEL DIA

DIA 30 DE OCTUBRE San Marcelo, mártir



Gloriose la ciudad de León, España, de ser patria del invicto mártir San Marcelo...

JUEVES 30 Santos Gerardo y Marcelo

Misa de la Dominica XXI, coor. verde. Segunda oración "A cunctis", tercera "elección y cuarta "Pro pecc".

EXPOSICION DEL SANTISIMO

En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las 8, estación, rosario y reserva solemne.

En las Reparadoras, después de la misa a las 8. Por la tarde, a las 6,30, estación, rosario y reserva.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Para estudiantes universitarios, en la Casa de Cristo Rey, del 31 de octubre al 4 de noviembre, dirigidos por el R. Padre Jesús Monco, S. J.

SAN BENITO (PP. Carmelitas)

Hay, jueves eucarístico de la Adoración Reparadora. Por la mañana, a las 8,30, misa de comunión. Por la tarde, a las 7,30, solemne Hora Santa.

IGLESIA DE PP. CAPUCHINOS

Hay, función de los jueves eucarísticos. Por la mañana, a las 8, misa de comunión en actos conmemorativos de doce. Por la tarde, a las 7,30, solemne Hora Santa, conforme al ritual.

PP. FRANCISCANOS (Sagrada Familia)

Mañana tendrá día de retiro la V. O. T. y demás Asociaciones que radican en esta iglesia. Por la mañana, a las 8, misa con meditación. Por la tarde, a las 7,30, Corona, V. A. Cruz, plática y bendición con el Santísimo.

VIERNES 31 Santos Leonardo y Nemesio

Misa de la Vigilia de Todos los Santos, color morado. Segunda oración del Espíritu Santo, tercera "Ecclesiae" o "Pro Papa" y cuarta "Pro pace".

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 50 pesetas Núm. 328 y con 5 los terminados en 28

Parte meteorológica

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 28 hasta las 19 horas del día 29

Presión.—A las 8, 705,9; a las 13, 706,3; a las 19, 706,4

Temperatura.—A las 8, 10,4 grados; a las 13, 15,6; a las 19, 13,4.

Dirección del viento.—A las 8, Sur-Suroeste; a las 13 y a las 19, Oeste-Noroeste.

Velocidad del viento.—A las 8, 11 kilómetros por hora; a las 13, 15; a las 19, 7.

Estado del cielo.—A las 8, neblina; a las 13, nublado; a las 19, algo nublado.

Temperatura máxima: 17,2.

Temperatura mínima: 9,7.

Velocidad máxima del viento: 25 kilómetros por hora.

Teléfonos para casos urgentes

BOMBEROS 2222 CASA SOCORRO 2009 POLICIA 1801 GUARDIA CIVIL 2397

Farmacias de guardia

TURNO DEL 25 AL 31 DE OCTUBRE Señor Santos, Miguel Iscar, 1. Señor Matos, Plaza de los Arces, 2. Señora Moreiro, Canoas del Castillo, 35.

VACUNESE CONTRA EL FRIO

Lo mejor... abrigarse GABANES PELLIZAS CANADIENSES TRINCHERAS con forro supletorio de lana El mejor surtido a mejores precios CONFECCIONES "EAVAL" TERESA GIL, 20 ALARCON, 2

Subasta de ejecución de obras en Castromonte

La Fundación RODRIGUEZ DE CELIS saca a pública subasta la ejecución de las obras para la construcción de edificios escolares en el Ayuntamiento de Castromonte (Valladolid), en el terreno denominado Buzaque y Majada, emplazado en la calle de Corredor y Extramuros...

Madrid, 23 de octubre de 1952. — El Delegado Especial, Ignacio Arrillaga.

MODELO DE PROPOSICION

Don vecino de con domicilio en calle de núm., con capacidad legal para contratar en nombre propio (o como apoderado de según escritura que acompaño). Enterado del anuncio de subasta de las obras a construir para edificios escolares en el pueblo de Castromonte a cargo y cuenta de las Fundaciones "Rodríguez de Celis", y autorizadas por el Ministerio de Educación Nacional, se comprometo a tomar a su cargo las mencionadas obras con estricta sujeción a los pliegos de condiciones aprobadas, con la rebaja del por ciento, equivalente a pesetas (en letra y en número). Firma del proponente, fecha y domicilio.

Teléfono de LIBERTAD: 2337

Valladolid

ESQUINA DE LA CIUDAD

Otra vez Don Juan ha salido al escenario. Valli solitano, portador de los versos y los rípicos que le impronta con. De nuevo su figura de conquistador en gran escala y sus rendidas caritas de amor han vuelto a encontrar eco en el corazón de la inocente Doña Inés. Un año y otro año se repite la escena del sofá, tierna, apasionada; como de un manantial, inextinguible brotan de los labios del arrepenido burlador esos versos que luego recita la gente y el poeta de la calle cambia y rima a su manera. El drama de Zorrilla intercala todavía, aunque nadie puede negarlo; con menos fuerza cada vez. El amor de capa y espada ha pasado a la historia; resulta ridículo en nuestros días; la capa es una prenda apollada y con brillos gra-sientos; la espada, poco menos que un artículo de museo. Sólo el amor subsiste, quizá para justificar ese eterno personaje del Don Juan español que ha sido motivo de tantos ensayistas y de novelas, sin duda, todavía a más de mil y una mujeres.

Don Juan Tenorio sacó ayer de su ropero antiguo el traje y el vocabulario de otra época. Mañana o pasado, dentro de unos días, Don Juan será un oficinista cualquiera, sin espada, pero con una máquina de calcular a la vista, y sin capa, pero con un pléxiglas de veinticinco duros guardado en el bolsillo del chaleco.

Y nunca le faltará una Doña Inés que será taquígrafa y odir los versos, para que el drama se repita completo...

EL DUENDE

RADIO VALLADOLID

SOBREMESA 13,35: Simfonía y apertura. 13,35: Música ligera. 14: Santoral e información local. 14,10: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: "Cita de actualidad", por Angel de Pablos. 15: Discos dedicados. 16: Cierre de la estación.

NOCHE 20: Simfonía y apertura. 20,05: Emisión infantil. 21: Discos dedicados. 21,40: Emisión de la mujer. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,20: "Los deportes al día", por Santiago Gallego. 22,30: "Croniquilla local" por F. J. Martín. 22,35: Información local. 22,45: Conexión con Radio Madrid para retransmitir un interesante programa radiofónico de variedades. 11: Leitura de programas y cierre de la estación.

RADIO FALANGE

SOBREMESA 13,30: Simfonía y apertura. 13,35: Información general de prensa. 14: Tres chistes cada día. 14,10: Variedades musicales. 14,25: Guía comercial. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: Notas locales. 15: Música variada. 15,30: Cierre de la estación.

NOCHE 21: Simfonía y apertura. 21,05: Comentarios de actualidad. 21,30: Información local, notas y avisos. 21,45: Intermedio musical. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,15: Guía comercial. 22,30: Música de baile. 23: Recital de guitarra por Amador González. 23,30: Música de revista. 23,45: Música regional. 24: Cierre de la estación.

Inspección de Enseñanza Primaria

La Inspección de Enseñanza Primaria de esta provincia autoriza a todos los señores maestros y maestras nacionales de esta capital para que puedan asistir al acto que se celebrará en el Hogar de la Falange a las tres de la tarde del día 31, en conmemoración del XXVIII Día Universal del Ahorro, organizado por la Caja Provincial de Ahorros de Valladolid con permiso de esta Inspección.

En el tablón de anuncios de esta Delegación se halla expuesta la relación de los maestros y maestras que han solicitado tomar parte en las oposiciones de Escuelas Volantes, en esta provincia. Se da un plazo de ocho días, que finaliza el día 6 de noviembre próximo, para formular reclamaciones.

RADIO VALLADOLID

SOBREMESA 13,30: Simfonía y apertura. 13,35: Música ligera. 14: Santoral e información local. 14,10: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: "Cita de actualidad", por Angel de Pablos. 15: Discos dedicados. 16: Cierre de la estación.

NOCHE 20: Simfonía y apertura. 20,05: Emisión infantil. 21: Discos dedicados. 21,40: Emisión de la mujer. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,20: "Los deportes al día", por Santiago Gallego. 22,30: "Croniquilla local" por F. J. Martín. 22,35: Información local. 22,45: Conexión con Radio Madrid para retransmitir un interesante programa radiofónico de variedades. 11: Leitura de programas y cierre de la estación.

MEMO. AYUNTAMIENTO DE OLMEDO (Valladolid)

PASTOS DE INVIERNO

Este Municipio dispone de pastos de invierno, sanos y abundantes, para 1.500 cabezas de ganado lanar, en el monte "LA DEHESA", de sus propios, siendo el plazo de aprovechamiento desde 1.º de diciembre de 1952 al 31 de marzo de 1953.

GANADEROS: Pueden pasar ofertas para este disfrute, a quienes les interese, en escrito dirigido al señor Alcalde. Los gastos de anuncio serán de cuenta del adjudicatario. OLMEDO, a 28 de octubre de 1952. — El Alcalde, FILIBERTO S. SANTIAGO.

CLINICA CASTELLANA Sanatorio Quirúrgico

Se pone en conocimiento de los señores médicos de la capital y provincia, que ponemos a su disposición todos los servicios clínicos de este Sanatorio, incluido los quirófanos, departamentos para hospitalización o estancia de enfermos, sus familiares y todos aquellos servicios propios de esta clase de establecimientos. Valladolid, 27 de octubre de 1952.

Adoración Nocturna Española

Todos aquellos adoradores (activos y honorarios) que deseen adherirse, para lucrarse de las gracias espirituales que se han concedido, a las solemnes fiestas jubilaires del 75 aniversario de la fundación de la Adoración Nocturna Española, pueden hacer su inscripción en el Cuadro de Adoradores, número 6, planta baja. Igualmente aquellos que deseen asistir a la solemne Vigilia nacional y magna procesión en la noche del día 8 y tarde del día 9 de noviembre, en Madrid, deberán hacer su inscripción en el lugar citado.

LOS CORREDORES DE COMERCIO COLEGIADOS

Edmundo Santamaría Arranz y Juio Santamaría Kico Participan a sus clientes y amigos que a partir del día 3 del próximo mes de noviembre sus despachos estarán enclavados en la calle de Santa María, número 21, pral. Teléfono 4205.

Rechace imitaciones

CONSIDERE ESTE EL PRECIO DE VENTA AL PUBLICO

EXHIBA SOMIER

Namancia CON ETIQUETA DE GARANTIA y precio P.V. marcado de fábrica

Subasta

El día 17 de noviembre de 1952, a las doce horas, se subastará la Magistral Provincial de Trabajo (Plaza de los Leones de Cast. número 4), un mostrador de siete grifos y cañeros metros de largo, sado en 15.000 pesetas; un piano marca "Rivault", en 6.000 pesetas; motor eléctrico de 15 H. P. marca "Prat", en 6.000 pesetas; dos radiadores eléctricos marca "Numax" de 1/4 H. P., en 1.400 pesetas; instalación eléctrica con sus cuadros, en 1.000 pesetas; una cocina, trica de cuatro fuegos, en 1.000 pesetas; 86 veladoras a 130 pesetas cada una de los 32 de mármol y a 75 pesetas cada una de los 54 de diara, en 8.850 pesetas; 90 mesas a 75 pesetas una, 6.750 pesetas; lunas espejo de 1,30 por 1,40 cada una, en 800 pesetas; un transforador de luz fluorescente, en 500 pesetas; dos lavabos empotrados en pared, un 200 pesetas; dos garrafas para leche, de 30 litros cada una en 400 pesetas; otra garrafa de 20 litros, en 150 pesetas; dos cajas de gasolina, en 200 pesetas, y un juego completo de echadores de café y leche compuesto de 10 piezas, en 500 pesetas.

Se advierte que la subasta se efectuará por los lotes en que se efectuó la tasación y no se admitirán posturas que no cubran las terceras partes del avalúo ni licitadores que no consignen sobre los de esta Magistral el 10 por 100, cuando menos, de la tasación, bienes se encuentran en poder de don Ignacio Ozalla Manero, que las llaves del Bar "GYM", de esta capital. Valladolid, 28 de octubre de 1952.—EL SECRETARIO.

COMPRO BRILLANTES

objetos antiguos de oro y plata. Papeletas del Monte de Piedad HOTEL CASTILLA. SEÑOR ILLIBRE

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Admire al famoso galán cinematográfico GUSTAVO ROJO HOY, A LAS 7,30 Y 11, EN EL TEATRO CARRION EN EL DRAMA INMORTAL DE ZORRILLA DON JUAN TENORIO con MARUJA CEREZO Magna creación del Conjunto Teatral "JOSE ZORRILLA", bajo la dirección de ANGEL VELASCO MAÑANA ÚLTIMAS REPRESENTACIONES.—BUTACA DESDE 7 PSETAS

CINEMA ROXY HOY, desde las 5,30 Reposición, con copia nueva, del misterioso film Ladrón de cadáveres Por BELA LUGOSI y Venganza tejana Por BOB STELLE BUTACA, 4 Y 6 PSETAS Cine LAFUENTE HOY, desde las 5,30 ULTIMO DIA Los ojos dejan huellas

1 de noviembre de 1952 ESTRENO SIMULTANEAMENTE EN EL CINEMA ROXY y TEATRO CARRION La Hermana San Sulpicio EN MARAVILLOSO COLOR — Por — CARMEN SEVILLA y JORGE MISTRAL SE DESPACHAN LOCALIDADES

Espera en mano comballa como el más bravo de sus bucaneros. La mujer pirata PARA HOY CALDERON. — A las 5 y 10,45. "El Inspector General" (2). CAPITOL.—Desde las 5. "Hechizo" (2) y "Opio" (2). CARRION.—Conjunto Teatral "José Zorrilla". A las 7,30 y 11. "Juan Tenorio" (3). COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30. No-Do, "Campeones para las Olimpiadas" y "Bill, ¡qué grande eres!" (2). GOYA.—Desde las 5. "La sepultada viva" (3) y "Salomé la embrujadora" (3).

HOY CALDERON A las 5 y 10,45 ULTIMO DIA EL INSPECTOR GENERAL Por DANNY KAYE NOTA.—A las 7,30 se celebrará el festival organizado por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca en honor de sus clientes e impositores. Las INVITACIONES, gratuitas, pueden recogerse en las oficinas de dicha Entidad.

HOY ZORRILLA DESDE LAS 3 EXITO EXTRAORDINARIO HAGAN JUEGO — Y — Muros de expiación Por THOMAS MITCHEL

HOY CAPITOL Desde las 5 DOS ULTIMOS DIAS HECHIZO David Niven Teresa Wright OPIO Dick Powell-Signe Hasso

Gran Teatro CALDERON Mañana Viernes, 31 de octubre 1952 A las 5, 7,30 y 10,45 VERMUT GRAN MODA GUSTAVO ROJO leda, dirida Juan Bel de los Se Guadiana Conde Ga tuto de Manuel Maquisin Magistra

La fabulosa historia de la reina de los piratas La mujer pirata TEATRO PRADERA Desde las cinco.—ULTIMO DIA Pases de la película: A las 5, 6,30, 8,10, 9,45 y 11,15 COACCION Por JEAN SIMONS y DAVID FARRAR CINEMA GOYA.—Desde las cinco. Por necesidades de programación, hoy último día de "LA SEPULTADA VIVA", con "SALOME LA EMBRUJADORA"

20 CENTURY FOX presentará muy pronto este film extraordinario en TECNICOLOR La mujer pirata

JEAN MARSHALL, LOUIS JOURDAN, HERBERT MARSHALL y THOMAS GOMEZ en La mujer pirata

TEATRO PRADERA MAÑANA, EL MAS SENSACIONAL DE LOS ESTRENOS SIROCO Por el famoso actor de "Casablanca", HUMPHERY BOGART, y la bellísima MARTA TOREN La muerte sechaba en cada esquina y los hombres se jugaban la vida a una sola carta.

ANTONIO VILLAR EL JUDAS DIRECCION IGNACIO F. JORDAN UN PORTENTO DEL CINEMA REALISTA

Rejuvenezca sus muebles Si sus muebles son antiguos y tienen el barniz deslucido, puede dejarlos como nuevos limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura el brillo perdido, dejándolos como si se acabaran de barnizar. Pruebelo usted. GLASOL se vende en droguerías.

LOPE DE VEGA Continúa desde las 5 HOY, últimas proyecciones de la gran producción "Metro Goldwyn Mayer" en maravillosa tecnicolor ESCUELA de SIRENAS Por RED SKELTON y ESTHER WILLIAMS

Gran Cinema COCA PALACIO DEL CINE HOY, la graciosísima superproducción 20th Century Fox BILL, ¿QUE GRANDE ERES! Por DAN DAILEY y CORINNE CALVEI Risa en la retaguardia y el disloque en el frente. APTA PARA MENORES

Gran Premio de la crítica extranjera Primer Trofeo "Gevaert" Declarada de interés nacional Apta para todas las edades SE DESPACHAN LOCALIDADES con tres días de anticipación

Gran Premio de la crítica extranjera Primer Trofeo "Gevaert" Declarada de interés nacional Apta para todas las edades SE DESPACHAN LOCALIDADES con tres días de anticipación

Anuncie en LIBERTAD

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

EUROPA Y LA MANCHA

Por ERNESTO GIMENEZ CABALLERO

(Conclusión.)
Vemos así la Historia de Europa en esta lucha elemental del agua y del viento. Del agua y del viento que acoisa. El agua, que busca la diversidad y el viento, la uniformidad, la unificación. El agua, como hembra y el viento, como macho de la historia.

La Mancha, es el viento. Cuando el viento de La Mancha dominó en España, ese viento se llamó primero "Hispania Romana", luego "Monarquía Goda", luego "Yugos y Flechas de Isabel y Fernando" e "Imperio de los Austrias". Y hoy se llama "Reina de Francisco Franco". Triunfo del falangismo.

Cuando el agua europea venía al viento de La Mancha, España se llamó: "Feudalismo Medieval", "Borbónico" (con la supremacía en la Península de las periferias acuáticas, autonómicas: Cataluña, Vasconia, industriales y separatistas, europeizantes. Se llamó: República del 31. O sea —todo ello— disolución del Imperio y de la Unidad. (Y se puede volver a llamar, si fracasamos, vuelta de los Borbones, Canovismo, separación de Cataluña, sublevación de Marruecos, segunda vuelta bolchevique.)

Ante esta angustiosa dualidad del agua y el viento, de Europa la fugitiva y del Imperio acosador, no habrá un armisticio, una armonía, un matrimonio o sublimación de esos dos eternos enemigos, como lo son, al fin y al cabo, la mujer y el hombre? Si. Y esa sublimación se dio y donde tenía que darse.

Si de riberas del Asia escapó Europa y su padre Agenor (hoy con bigotes de Stalin) no la perdona, también de esas mismas riberas saldrá después del terrible mito griego, un espíritu de viento, de Pheuma, de Verbo, de Halito divino y caminando sobre las aguas: una CRUZ, la de Cristo. Cuyo abrazo de lo horizontal y lo vertical, de los opuestos, simbolizó la fusión de amor entre Oriente y Occidente, entre el viento y el agua.

Y de la misma manera, cuando la Cruz de Cristo parecía perdida en el Renacimiento y la Reforma europea del XVII, ese espíritu de amor universal, de unir lo diverso, volvió a surgir en otras llanuras semejantes a las palenqueras: estas de La Mancha. Y con otra Cruz, ahora en forma de ASPA: la de los molinos manchegos, los molinos sim-

bólicos de Don Quijote, trasunto español de lo cristiano.

La Mancha, como tierra, quizá es tan confin como Palestina. Si Palestina representa la frontera de Eurasia, La Mancha, de Eurásica.

En Palentina, antes de Cristo, soplaban el viento, viento bíblico, terrible, vengativo, amenzador. Y había angustia de agua, con samaritanas caritativas. Hasta que Cristo apareció con el agua del Bautismo. Y por Vino, Sangre Eucarística.

Así en La Mancha, donde las aguas de los ríos se esconden bajo tierras entre los acosos de un viento que abrasa y deseca. La Mancha, que busca el agua con pozos, con ojos atónitos de lagunas y que no tienen agua, buscó en el vino, como trasunto de sangre. Hasta que apareció Don Quijote.

Pues bien: Así como Palestina, la terrible Palestina del Viejo Testamento, fue redimida por el Evangelio de Cristo, así esta Mancha africana y feroz y fronteriza, lo fue por la cruz de los Molinos Quijotescos. El molino, que transforma el viento en pan, en Eucaristía.

Molinos los hubo, quizás, siempre en el mundo. Los de viento, tal vez los inventara Grecia, según cuenta Herón de Alejandría. Y los utilizara después Persia en su Sijistan. Y luego, Europa desde el siglo XII, en sus formas cilíndricas de pilotes y machones. Molinos de viento existieron por casi toda Europa, hasta que triunfó el agua (o sea, el vapor y la electricidad) en el siglo XIX. Pero de todos los molinos europeos y de todos los de España —andaluces, levantinos, isleños—, sólo los manchegos quedarán en la Historia. Aunque desaparezcan, materialmente, los pocos que quedan. Porque los molinos manchegos han sido ya salvados por el arte mundial. Por dibujantes, como Doré, Daumier, Jannot, Urrabietta, Dalí, Prieto, pero no citar más pintores. La sublimidad de sus aspas fue ya salvada por la Aufklärung de Alemania, cuando un Klein decía que en esas aspas o Schlegel al besar sobre ellas la "metafísica de lo sublime" y Goethe "la corporeidad de la idea". Salvada por los molinos de Don Quijote Byron y Vigny y Dostoyevski y Unamuno. Y si hoy España sigue siendo algo eterno en el mundo, a esta Mancha—Mancha ya sin pecado original— se lo debemos. La Mancha de Don Quijote.

La Mancha, como nueva Tierra Santa, ha superado el Petardo Original del Hombre y de la Mujer. El afán de poderlo o imperio en el Hombre. Y el engaño y la traición en la Mujer, en Eva, en la fugitiva Europa.

Si yo pudiera aconsejar a mi buen camarada José María del Moral, yo le invitaría a crear en Ciudad Real (ciudad antifeudal, ciudad estatal o real, ciudad anticatalañera anticacique, antiliberal, ciudad falangista, desde Alfonso X y su Alcázar, hasta los Reyes Católicos con Yugo y Flechas), yo le aconsejaría a crear en Ciudad Real, junto a esta Cátedra Europa—o de progreso, técnica y filosofía— otra dedicada al África o de peligro oriental en el horizonte.

Pero si no pudiera Ciudad Real sostener esas dos Cátedras, fundarse en una sola, en la auténtica ciudad Real debía haber ya creado: la de Don Quijote. Porque Don Quijote nació aquí, para dar universalidad al mundo. Y así esa Cátedra sería como un santuario que dirigiera hasta aquí la peregrinación mundial de los millares de humanos que siguen soñando en un ideal de justicia, de fraternidad y de amor sobre la tierra.

Santiago de Compostela fue en el medievo, por su religiosidad, de salvar Occidente de los moros, el primer centro turístico.

La Mancha debería serlo de Don Quijote para el mundo que viene amenazado de técnicas euroamericanas espantosas y por invasiones orientales.

Función y Misión universal de la Mancha específica de España y de sus hijas quijotescas de América, de todas las Españas hispanoamericanas.

A dejar encendida esta vela de piedra y de esperanza al pie de la cruz de Don Quijote, de las aspas de sus molinos, es a lo que hoy vengo a la Mancha. Para que se unan todas las banderas. Pues como dice la copla manchega:

La Virgen de Ciudad Real
Es Capitana
De todas las banderas
De las Españas.

Audiencias del JEFE del ESTADO

Madrid, 29.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia civil, en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Doña Carmen Montes Garzón, viuda de García González; marqués de Triano, presidente de la Sociedad de Altos Hornos de Vicaya, acompañado de una comisión de esa Sociedad integrada por los señores Churrucua, conde de Cadagua, Ariola, Gandarías y Goyoga; señor obispo de Sigüenza, acompañado de una comisión; don Gustavo Navarro y Alonso de Cedeles, director general de Aduanas; don Juan B. Bernhardt; don Juan Beltra, ingeniero director de los Servicios Hidráulicos del Guadiana; don Francisco Javier Conde García, director del Instituto de Estudios Políticos; don Manuel Juncy, director de la Maquinista Terrestre y Marítima; magistrado excedente.

AUDIENCIA MILITAR

En audiencia militar recibió a las siguientes personalidades:

Don Francisco Bastarache y Díaz de Bulnes, almirante en reserva; don José Martín Prast y Armesto, general de división en reserva; don Fermín Gutiérrez de Soto, general de división; don Gerardo Caballero Olabezar, general de brigada de Infantería; don Jesús Lecea Grulleria, general de brigada de Artillería; don Andrés Fernández Cuevas y Martín, general de brigada de Infantería; don Manuel Villégas Gardoqui, general de brigada de Estado Mayor; don José Lacta Lázaro, coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don José Vila Fano, coronel de Artillería; don Manuel Opatón Carasa, coronel de Ingenieros; don Fausto Saavedra Collado, capitán de Navío; don Ramón Armada Sabado, coronel de Estado Mayor; don José María Otaolaurruchi Tobia, coronel de Infantería; don José Saul Guerrero, teniente coronel de las Fuerzas Aéreas de Venezuela.

LIBERTAD

POLICIA EN ACCION

EL CRIMEN DEL EXPRESO DE ANDALUCIA

Teruel, el primero de los asesinos que rindió cuentas a la Justicia

Por PABLO CORBALAN

- V -

Al presionar los policías sobre la puerta del piso de Antonio Teruel, ésta cedió. Empezó a abrirse suavemente.

—En los rostros de todos nosotros—me dice el comisario Roldán de la Fuente—se refleja la pálida ansiedad de los que se encuentran ante algo decisivo. Con el gruñido de los gones se oyó también, seco y rápido, el martilleo de nuestras pistolas. Antes de que la puerta terminara de abrirse le di una patada y seguí por mis compañeros penetré en el cuarto.

Toda precaución era poca. No sabíamos quién se hallaba dentro ni si nos esperaban para hacernos un "recibimiento caloroso". La bombilla luminaba debidamente el pasillo. Dos agentes se habían quedado a la entrada, listos para toda eventualidad. Otro agente, respaldado por mi pistola y la de un quinto compañero, avanzó por el corredor adelante. Echó una ojeada a la primera habitación y, al no observar nada de particular, continuó hacia la segunda.

—Nadie tampoco.

Se dirigió a la tercera. Esta carecía de puerta. Una cortina roja, desteñida, hacía las veces. Con el cañón del arma que empuñaba sujetó la tela. Nuestros pulsos latían a aceleradamente. Nadie respiraba. Un silencio de plomo pesaba sobre todos. El agente apuntó su pistola al interior oscuro de la habitación.

—¡Alto ahí!—gritó.

Pero no respondió nadie. Más decidido, corrió la cortina de un solo golpe con la mano libre. Y lo que vio le hizo retirarse rápidamente a la vez que volvía a gritar:

—¡Quieto! ¡La Policía!

Los cuatro agentes y yo avanzamos hasta él. El agente volvió a hablar:

—¡Aquí hay un hombre, pero... está muerto!

El cuadro que se ofreció ante nuestra vista no podía ser más impresionante. Sobre una cama dorada de tubos de latón yacía el cuerpo de un hombre. Parecía dormido, pero de una pequeña herida que tenía en la sien derecha brotaba un hilillo de sangre que se secaba por la mejilla. La mano del mismo lado colgaba empujando un revólver. Era Antonio Teruel.

Como era nuestra costumbre en estos casos, no tocamos nada. Sobre la mesita de noche, que se encontraba junto a la cama, vimos un cuchillo de grandes dimensiones y una pistola.

—Hemos llegado tarde.

—Y por si hubiéramos llegado a tiempo, mira qué recibimiento nos preparaba.

PRIMERA LISTA DE ORO!
DE LA GRAN TEMPORADA
CINEMATOGRAFICA DEL
Gran Teatro Calderón
El más extraordinario conjunto de éxitos mundiales conocido hasta la fecha!
Viernes, 31 de octubre 1952.
¡La mejor película católica de todos los tiempos!

EL JUDAS
Interpretación a cumbre de ANTONIO VILAR
Dirección: I. F. IQUINO.
Y seguidamente, la joya del cine americano:
NUEVO AMANECER
Arthur Kennedy-Peggy Dow
Director: Mark Robson

En una isla contigo
ESTHER WILLIAMS, con Ricardo Montalban, Peter Lawford y Xavier Cugat
Director: Richard Thorpe
"METRO GOLDWYN MAYER"

BRIGADA 21
Kirk Douglas-Eleanor Parker-William Bendix
Director: William Wyler
"PARAMOUNT FILMS"

LA CENICIENTA
El éxito cumbre de WALT DISNEY
"R. K. O. RADIO FILMS"

UN AMERICANO EN PARIS
con GENE KELLY
Director: Vincente Minnelli
"METRO GOLDWYN MAYER"

¡Estos son nuestros seis gigantes próximos estrenos en la pantalla de los éxitos!
EL GRAN TEATRO CALDERON DE LA BARCA

ANTONIO TERUEL YA NO EXISTIA
El cuadro que se ofreció ante nuestra vista no podía ser más impresionante. Sobre una cama dorada de tubos de latón yacía el cuerpo de un hombre. Parecía dormido, pero de una pequeña herida que tenía en la sien derecha brotaba un hilillo de sangre que se secaba por la mejilla. La mano del mismo lado colgaba empujando un revólver. Era Antonio Teruel.

Como era nuestra costumbre en estos casos, no tocamos nada. Sobre la mesita de noche, que se encontraba junto a la cama, vimos un cuchillo de grandes dimensiones y una pistola.

—Hemos llegado tarde.

—Y por si hubiéramos llegado a tiempo, mira qué recibimiento nos preparaba.

MONEDAS DE CINCO PSETAS Y DOS ESQUELAS
La Policía empezó a registrar la casa. Cada uno por una habitación.

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES
1. Languidos, melancólicos. 2. Quitar vello de una superficie raspándola (al revés). 3. Especie de manzana. Maneja, trae, entre manos, usa una cosa. 4. Circulación de letras de cambio. Aféresis de amor (al revés). 5. Prefijo. Catedral. Afirmación. 6. Especie de alforjas de cuero que se usa en Chile para la recolección de la uva. Niño pequeño (al revés). 7. Pato. Ruegue a Dios. 8. Rogalere. 9. Diente del facinoroso que va hubiendo de la justicia.

VERTICALES
1. Dardos pequeños arrojados. 2. Renuevo del árbol cuando empieza a abotonar. 3. Dirigirse. Costado. 4. Letras de grillo. Pronombre. Donar. 5. Astilla resinosa (al revés). Del verbo ser. 6. Entregar. Ria gallega (al revés). Repetido, interjección con que se expresa la risa (al revés). 7. Rezar. Negación. 8. Mover conjuntamente el diafragma. 9. El que cuida el camino.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA
Horizontales: 1. Hondas. 2. Dard. 3. R. Dar. 4. Nop. Ruda. 5. Animados. 6. Galapago. 7. Uros. 8. En. 9. En. 9. Rn. Rey. 10. Rifa.
Verticales: 1. Hornaguero. 2. Sonarán. 3. No. Pilon. 4. Dwr. Mas. Rl. 5. Ac. Rap. Zel. 6. Du. Der. 7. Saogap. 8. Atrasó. 9. El.

CUENTAGOTAS
Aquel que ama con baja, no ama bien.—(O. GUEWINT.)
El corazón alegre hace tanto bien como el mejor medicamento.—(SALOMON.)

ESTO, aquello
GENIO Y FIGURA

—Desmantelada y todo, ya vuelve a hacerme la competencia.

Del general De Gaulle se cuenta la siguiente anécdota: En un reciente estreno teatral se encuentra durante un entreacto con el célebre autor Henri Bernstein, y le dice: —Le aprecio mucho, no tanto por su obra como porque como yo, usted tiene muchos enemigos.

Mérida.—Señora, hace dos años que no he visto una chuleta.
Señora.—María, haz el favor de enseñarme a este hombre la carne que hemos comprado.

Londres tiene fama de ser la ciudad donde hay más niebla.
—Pero yo he estado en otra ciudad donde hay más niebla que en Londres.
—¿Cuál es esa población?
—Pues, no lo sé, porque había tanta niebla que no se le podía ver el nombre.

El padre, gran industrial, habla con el hijo que acaba de terminar la carrera.
—Bueno, ya has terminado tus estudios. Espero que ahora vendras a la fábrica a trabajar.
—Lo siento, papa, pero tengo una gran ambición que aquí no podría realizar jamás.
—¿Y cuál es esta ambición?
—Casarme con la hija del dueño.



Camisas corbatas
En estilos de sugestiva elegancia
COLORIDOS Y CALIDADES SELECCIONADAS QUE NO MODIFICARAN LAS MEDIDAS AL LAVARLAS, OFRECIENDO SIEMPRE UN ASPECTO DE "CAMISA NUEVA"
NUESTRO SURTIDO NOS PERMITE AFIRMAR:
TENEMOS LO QUE VD. DESEA
Grandes Almacenes **SANTAMARTA**
ANUNCIE

NUEVA YORK es un Estado decisivo para las elecciones presidenciales

Pero ni unos ni otros saben a qué grupo se inclinarán

Nueva York (Servicio especial de crónicas "Amunco").—En la "11/A hora" de las elecciones norteamericanas ambos candidatos se están disputando el Estado de Nueva York. Tanto Stevenson como Eisenhower saben muy bien que los resultados electorales de Nueva York pueden inclinar hacia su campo la balanza y ninguno de los dos tiene la menor idea de cuál va a ser este resultado.

La importancia de Nueva York en este aspecto es evidente. El Estado controla 45 votos en el colegio electoral que designará al nuevo presidente. Ningún Estado le supera en número de votos, y como basta con 266 de éstos para convertirse en presidente de la Casa Blanca durante cuatro años, el bloque de Nueva York puede ser decisivo. Si los precedentes sirvieran de algo, Nueva York votaría por Eisenhower ahora. Hace cuatro años lo hizo por el gobernador Thomas Dewey, que ganó las elecciones en el Estado por un estrecho margen. Pero la victoria de Dewey no se debió ciertamente a la simpatía de los neoyorquinos

por el partido republicano, sino a dos factores accidentales: un deseo sentimental por parte de muchos neoyorquinos de votar por el "hijo favorito de la ciudad", y la división de los demócratas, debido al partido progresivo de Henry Wallace, que obtuvo más de medio millón de votos en el Estado.

Políticamente, los demócratas son los más fuertes en la ciudad de Nueva York. Pero los republicanos tienen gran influencia en otras ciudades del Estado y en los distritos campesinos cercanos a la frontera canadiense. Así, pues, hasta ahora nadie se ha aventurado a lanzar una profecía. Lo único que se sabe es que el número de ciudadanos registrados para votar supera con mucho a las cifras de 1948. Pero nadie sabe, ni puede imaginar, por cuál de los candidatos votará.

Algunos republicanos, sin embargo, ven en esto un síntoma alentador. Aseguran que el número de electores ha aumentado poco en el "fortalezas democráticas" tradicionales de Harlem, Brooklyn, Manhattan y el Bronx, mientras que en los distritos republicanos ha aumentado considerablemente.

Otra cosa que contribuye a desorientar a los profetas es el hecho de que por primera vez los votos femeninos superarán a los masculinos en muchos distritos. Esto es también interpretado por ambos partidos como un síntoma a su favor, pero la realidad es que nadie sabe cuál es el candidato favorito de las mujeres. En ciertos círculos parece serlo Eisenhower.

COCTEL DE LETRAS EN UNA CIUDAD

1. NEDASIVA
2. PREQUAS
3. SEBRA
4. TASOTER
5. SONACI
6. PRASESEM
7. DESATIN
8. MESCIANO
9. DRISUAGA
10. FLOSARA

Los Centros y Asociaciones, incluidos en el régimen de establecimientos y espectáculos públicos
Madrid, 29.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:
GOBERNACION.—Orden por la que se establece que los Centros y Asociaciones de cualquier clase tendrán que atenerse a la hora de cierre de espectáculos y establecimientos públicos en cuanto al despacho de bebidas o comidas a sus socios, así como a lo referente a bailes y reuniones de sociedad.—Cifra.

Marcha a Londres la Comisión argentina
Barajas, 29.—Ha marchado a Londres la Comisión argentina que días pasados llegó procedente de Roma y que preside don Juan Duarte, hermano de la fallecida esposa del general Perón.—Cifra.

FARUK TENIA PREPARADO UN PLAN CONTRA NAGUIB

Pensaba detenerle y asesinar a sus jefes militares

El general ha aceptado la propuesta de autonomía del Sudán

El Cairo, 29.—Faruk de Egipto tenía la intención de detener al primer ministro, general Naguib, y asesinar a sus altos jefes militares, antes de que Naguib diera el golpe de Estado del 23 de julio, según declaraciones hechas por un portavoz del Gobierno.

Dice que el plan contra Naguib fue preparado a mediados de julio, cuando dimitió el primer ministro, Hussein Sirri, por negativa de Faruk a nombrar a Naguib ministro de la Guerra. Se añade que el plan fracasó al producirse el mismo golpe de Estado a las 48 horas de la dimisión de Sirri.

El informador declaró también que Faruk se proponía no solo detener a Naguib, sino ordenar el asesinato del exregente coronel Mehanna y los tenientes coroneles Gamal Abdel Nasser, Anwar el Sadaat y Ahdal Hakim Arm. Todos ellos miembros principales de la Junta Militar que ahora integra el Gobierno.

NAGUIB APRUEBA LA AUTONOMIA DEL SUDAN

El Cairo, 29.—El primer ministro, general Naguib, ha aceptado la propuesta para la inmediata autonomía y, con el tiempo, autodeterminación independiente del Sudán, según revelan personas bien informadas.

Se cree que la decisión será anunciada mañana, jueves. Pa-

Protesta de la Sociedad contra los deportes crueles

Londres, 29.—La Sociedad contra los deportes crueles ha protestado contra la presencia del duque de Kent en una riña de gallos, en Borneo. El duque y su madre están recorriendo las posesiones británicas de Extremo Oriente. En una declaración, dicha Sociedad deplora la asistencia del duque a la riña y califica las peleas de gallos como "deporte cruel que durante años ha estado, y está, prohibido en Gran Bretaña".—Efe.

El general Vandenberg visita al ministro del Aire

Madrid, 29.—El jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas norteamericanas, general Vandenberg, ha visitado esta mañana al ministro del Aire, general González Gallarza, en su despacho oficial, donde mantuvieron una larga y cordial conversación.—Cifra.

SUCESOS

Treinta niños ahogados y muchos desaparecidos en un río brasileño

Arakaju (Brasil), 29.—Treinta niños han perecido, ahogados y otros muchos han desaparecido, al intentar cruzar el río Arakaju, al desprenderse el fondo de una embarcación fluvial que transportaba setenta escolares a una playa próxima a esta localidad.

UNA MAQUINA DE PICAR CARNE DESTROZA UNA MANO A UN NIÑO

Avila, 29.—Un niño de tres años de edad, cuando su padre, industrial carnicero, su esposa y un criado picaban carne en una máquina, introdujo la mano izquierda en la misma y el aparato se la destruyó por completo. Los familiares pasaron por verdaderos momentos de angustia, ya que ninguno de ellos sabía desmontar la citada máquina, hasta que, pasado un cuarto de hora, llegó un mecánico que había sido llamado con toda urgencia y pudo realizar el desmontaje.—Cifra.

HERIDOS EN UNA DISCUSION ATOMICA

Tarrasa, 29.—A consecuencia de unas discusiones sobre los adelantos atómicos tuvieron una violenta riña Ramón Jover Ibars, de 33 años, y Emilio Clausell Bernal, de 41. El primero resultó con diversas contusiones y erosiones en la cara, cuello y espalda, y el segundo con heridas en el pulgar de la mano dere-

PLEVEN ACUSA A EE. UU. DE NO CUMPLIR SUS COMPROMISOS DE AYUDA A FRANCIA

Y amenaza con reducir el presupuesto de defensa nacional

Paris, 29. (Urgente).—El ministro de Defensa, René Pleven, ha acusado a los Estados Unidos de no cumplir sus promesas de ayuda a Francia. Ha añadido que si los Estados Unidos no cumplen tales compromisos, el presupuesto de la defensa nacional francesa será reducido en la cantidad correspondiente.—Efe.

Paris, 29.—René Pleven ha sido el primer alto funcionario del Gobierno francés que expone a la luz pública la reciente pugna entre Francia y Estados Unidos, sobre la cantidad de ayuda que fue prometida.

El ministro hizo la declaración, ya mencionada, en una reunión a puerta cerrada de la Comisión de Defensa Nacional. Puntualizó que Francia había tenido todos los motivos para contar con una ayuda norteamericana por valor de 650 millones de dólares en 1953. Añadió que Estados Unidos sólo ha prometido ahora, en una carta entregada por el embajador Dunn al jefe del Gobierno, Pinay, hace dos semanas, la cantidad de 525 millones de dólares. Pleven informó a la Comisión que mientras los Estados Unidos no compensen la diferencia de 125 millones de dólares, el presupuesto de defensa nacional irá reduciéndose en esta cantidad, equivalente a 44.000 millones de

francos. El presupuesto anunciado en principio ascendía a 1.464.000 millones de francos.—Efe.

El ministro de Educación inauguró el Colegio Mayor "Santa María del Campo"

Para los que sientan vocación por los problemas de la tierra

Madrid, 29.—El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, ha inaugurado esta mañana, en la Ciudad Universitaria, el nuevo Colegio Mayor Santa María del Campo, dedicado a encauzar las vocaciones profesionales hacia el campo.

El ministro fue recibido por el director general de Enseñanza Universitaria, rector de la Universidad Central, delega d o nacional del Frente de Juventudes y el jefe nacional del SEU. El señor Ruiz Giménez recorrió detenidamente las instalaciones del nuevo Colegio, que tiene capacidad para cien alumnos, y después, en el salón de actos, se celebró un acto académico.

El rector de la Universidad Central subrayó la feliz coincidencia de que este acto se celebre precisamente en este 29 de octubre, aniversario del acto fundacional de la Comedia. Dijo que iba a referirse a dos notas fundamentales de la vida de José Antonio Primo de Rivera: la concordia y la caridad. José Antonio fue así el hombre pontifical que puso su vida al servicio de la concordia entre los hombres y a tender puentes entre lo diverso. José Antonio nos invitó a que siguiéramos su obra. Hizo después una síntesis de lo que debe ser la visión del Colegio Mayor, en su misión universitaria.

El ministro de Educación Nacional glosó las palabras de los Colegios Mayores y, efectivamente, ha de ser tanto por el número de ellos como por la existencia de salud que ha de presidir la tarea del resurgimiento de estos Centros.

Tened presente que José Antonio quería la grandeza de España en el corazón de cada uno de los españoles. Este Colegio ha de acercar la Universidad a la tierra española, por la vía de

NORMAS PARA EL COMERCIO DE LA PATATA DE SIEMBRA

Madrid, 29.—Por el Instituto Nacional para la Producción de Semillas Selectas se inserta en el periódico oficial la circular número 12 del Servicio de la Patata de Siembra por la que se disponen las normas que han de regir el comercio de la patata de siembra en la campaña 1952-53. Se considera únicamente patata de siembra la que en estas normas se define como seleccionada y extranjera de siembra. Toda otra patata producida en territorio nacional o importada se considerará como destinada al consumo humano o del ganado o para su empleo con fines industriales, sin que en ningún caso se le pueda aplicar la denominación de "siembra".

La venta y circulación de esta patata de consumo que trata de ser silada empleando términos que sugieran al comprador la idea de patata de siembra, será castigada con multa y sujeta a las sanciones que señala la legislación vigente de fraudes.

El precio, circulación y comercio de la patata de siembra seleccionada será libre, no estando sujeto a más ordenamientos que los que se prevén en estas normas. Corresponde a la Jefatura Agronómica velar por el cumplimiento de las mismas, de conformidad con lo que dispone el artículo 34 de la orden de 16 de diciembre de 1947.

Se considerará como patata seleccionada la patata producida en las provincias de Alaba, Burgos, Pencia, Logroño, Navarra, Lugo, Orense y Santander, por las sociedades y organismos a quienes el Ministerio de Agricultura concedió su producción obtenida por el Servicio de la Patata de Siembra y que reúnan las condiciones que se señalan.—Cifra.

El principe Bernardo de Holanda llega a Méjico

Monterrey (Méjico), 29.—El príncipe Bernardo de Holanda ha llegado a este aeropuerto y ha sido recibido por un millar de personas que le demostraron su afecto. "Son ustedes muy amables", dijo el príncipe en correcto español.—Efe.

Eisenhower sigue acusando a Truman y a su Gobierno

Los millonarios quieren un presidente republicano, dice Truman

Hibbing (Minnesota), 29.—El presidente Truman, en un discurso pronunciado en esta ciudad, ha dicho que los millonarios desean ver un Presidente republicano en la Casa Blanca, Jores para mantener la prosperidad que los demócratas son merced del país e impedir la tercera guerra mundial.

Añadió que millones y millones de dólares estaban llegando a los cofres republicanos, de grupos que representan "intereses especiales", pero que, al votar, los electores solamente lo harán por el partido demócrata, en cuestiones fundamentales, tales como la prosperidad, la paz y las libertades civiles.

Alabó a Adlai Stevenson, como superdirigente que cree en la verdadera igualdad de los seres humanos y en la política que tiene que seguir Norteamérica para su alianza con el mundo libre.—Efe.

UN JABALI por las calles de Logroño

Después de sembrar el pánico fué muerto por un cazador

Logroño, 29.—Un magnífico jabali, que se pasó anoche, a última hora, por la calle del Marqués de Murrieta, una de las más amplias de la capital, pudo al fin ser cazado.

Una mujer y un niño, presos de pánico, penetraron en un bar de la citada vía y afirmaron haber visto a un jabali en las proximidades. Dado lo avanzado de la hora había pocos clientes en el establecimiento, pero todos ellos salieron a la calle, donde comprobaron que, en efecto, se paseaba por ella tranquilamente un jabali que, al advertir a los cazadores, se fué hacia ellos. Algunos echaron a correr, mientras que don Gerardo Relajo Ajami, capitán farmacéutico del Hospital Militar, hizo frente al animal a cuerpo limpio, defendiéndose a puntapiés de sus acritudes. Posteriormente, otro vecino, don Remigio García Villoslada, entró de nuevo en el bar y con un cuchillo atacó a la hiena, amparándose en una silla a forma de escudo. El jabali huyó entre los consiguientes sustos y carreras de sus perseguidores que, poco a poco, iban en aumento. El señor García Villoslada consiguió alcanzar al jabali con el cuchillo en un anca. Mientras tanto había sido avisado el cazador don José María Murillo, quien, con una escopeta, logró abatir al animal de un certero disparo, con lo que terminó el pintoresco suceso, que no produjo, aparte de los consiguientes sustos, consecuencias desagradables. La hiena ha dado un peso de cuarenta y nueve kilos y medio.

Carbonizado por culpa de un enjambre de avispas

Tours, 29.—Un agricultor trató de destruir un enjambre de avispas quemando el avispero, pero los animales le atacaron y cegaron momentáneamente, por lo que el hombre dejó caer la mecha encendida en el suelo. Ello provocó el incendio de la casa, que quedó destruida, y los bomberos han encontrado entre los escombros el cadáver carbonizado del agricultor.—Efe.

DETENCION DEL "ATACADOR SOLITARIO"

Barcelona, 29.—Por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal ha sido detenido el atacante denominado "El Solitario", autor de siete robos a mano armada a diferentes taxistas. Se llama Juan Fernández Rodríguez, de 20 años, natural de Antas (Almería).

En el momento en que fué detenido se le ocupó una pistola de aire comprimido con un dispositivo para disparar balines de plomo. La detención de este individuo se efectuó en la calle del Conde de Asalto. Los agentes tenían conocimiento únicamente de que "el atacante" "El Solitario" vestía americana a cuadros y le faltaba un diente. Al ser advertido, uno de los agentes le pidió nombre y le hizo hablar para corroborarse de que, efectivamente, le faltaba el diente. El atacante "El Solitario", confeso de sus fechorías, ha sido puesto a disposición de la autoridad.—Cifra.

Los tunecinos, decididos a seguir luchando

Están convencidos de que Francia no cumplirá las posibles decisiones de la O. N. U.

Karachi, 29.—El representante del movimiento tunecino Neo Destour, Rachid Driss, ha declarado a la Prensa que está tratando de obtener un "apoyo práctico" de las naciones arabeasiáticas en la lucha contra la "represión francesa en Túnez".

"En todo caso,—dijo— hemos decidido luchar, porque estamos convencidos de que aunque las Naciones Unidas favorezcan nuestra causa, los franceses no cumplirán las decisiones que se adopten."

Driss no ha revelado qué ulterior ayuda está buscando, pero ha indicado claramente que "no es bastante" el apoyo diplomático y los fondos secretos ya dados por estos países. Dijo, seguidamente, que Túnez no necesita combatientes voluntarios, "porque todos los tunecinos están unidos y listos para luchar". También se ha negado a decir si busca la ayuda ulterior como particular o como delegado gubernamental.

Driss calificó de "prelusiones" las afirmaciones francesas de reforma en Túnez. "La ayuda de Estados Unidos y de las Naciones Unidas,—dijo— se está invirtiendo en la colonización de Túnez." Finalmente anunció que visitará India e Indonesia. Efe.

EL JUDAS

Continúan amotinados los presos que desean ver a Stevenson

Menard (Illinois), 29.—Ciento veinte agentes de la Policía del Estado y doscientos ochenta guardianes patrullan por los edificios y terrenos que rodean la prisión, en la que continúan amotinados los presos.

El gobernador suplente del Estado de Illinois, Dixon, que sustituye al candidato presidencial demócrata, Stevenson, ha suspendido su propia campaña electoral y permanece pendiente de los acontecimientos que se desarrollan en la prisión.—Efe.

EL JUDAS

EL JUDAS

Los actos de ayer en Valladolid



El Jefe Provincial y Gobernador Civil imponiendo la condecoración de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas al camarada Cuervo, del Frente de Juventudes.

EL JUDAS

NORMAS PARA EL COMERCIO DE LA PATATA DE SIEMBRA

(Viene de primera página)

jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, presidente de la Excm. Diputación Provincial y subje provincial del Movimiento, lugarteniente de la Guardia de Franco, jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario y consejeros provinciales de la Falange.

INTERVENCIÓN DEL CAMARADA FRAGOSO

Comenzó el acto con la intervención del camarada Víctor Frago, quien, dirigiéndose a los camaradas del Frente de Juventudes, les dijo que no hacía muchos días que en el Alto de los Leones el camarada Girón había de ellos, al mencionar la llegada de gentes de refresco que han de hacer el relevo. "Vosotros sois,—continuó diciendo— el relevo que llega entre canciones y alegrías, con la mochila repleta de ilusiones y con las armas de vuestra formación falangista, alcanzada a través de los años juveniles. Venis dispuestos a servir los destinos de España, los destinos de una Patria gloriosa y ejemplar. A luchar por esos destinos, cuyo fin último conquistó la Falange por la fuerza de las armas y del espíritu."

Finalizó diciendo: "Tenéis, pues, el deber de no desalentaros jamás. Si alguna vez tenéis en vuestro espíritu la coñez de la duda; si alguna vez la angustia hace presa en vuestro ánimo, pensad en los que murieron por una España mejor y más limpia y jurad interiormente no traicionarlos nunca. Ellos fueron los que con su sangre joven cimentaron las primeras piedras de nuestro castillo espiritual. Vais a abandonar las filas del Frente de Juventudes y pasáis a engrasar las aguijadas huertes de Franco. Sois el relevo que llega y debéis permanecer firmes en el puesto que os encomienden. ¡Arriba España!"

PALABRAS DEL CAMARADA LAMADRID

Acto seguido se procedió al paso de los Cadetes del Frente de Juventudes a la Guardia de Franco y a continuación el lugarteniente de la Guardia de Franco, camarada Ricardo Díaz de Lamadrid, pronunció las siguientes palabras:

"Camaradas del Frente de Juventudes: Hace exactamente diez días que en el Alto de los Leones de Castilla nuestro camarada Girón, delegado nacional de Excombatientes, mandaba firme al ejército de veteranos que allí se congregaba, para rendir el más entrañable homenaje a la memoria de nuestros muertos."

Allí estaban en su puesto de honor. Nosotros sentimos su presencia y allí quedó nuestra conciencia y amargura que subía a nuestros ojos bañados por el rocío de su recuerdo y a nuestros labios con el murmullo de una oración salida de lo más hondo de nuestra alma.

Y sois vosotros, camaradas del Frente de Juventudes, soldados bisoños de la Falange, los que vais a cubrir el puesto que ellos ocuparon.

Firmes vosotros también y ante nuestros muertos renovar aquella oración mitad promesa que un día salió de los labios de nuestro Fundador ante la Cruz de un Caido de la Falange: Que Dios le dé su eterno descanso y a nosotros nos bieque el descanso hasta que hayamos sabido ganar para España la cosecha que siembra su muerte. Arriba España."

EL JUDAS

TELÉFONO DE LIBERTAD 2373

PLENO DEL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO SE VA A CONSTRUIR UN JARDIN EN LA PLAZA DE SAN PABLO

Finalmente el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Vicente Muñoz Calero, dió lectura al discurso fundacional que pronunció en el Teatro de la Comedia de Madrid José Antonio Primo de Rivera. Por último se entonó el "Cara al Sol" y el camarada Muñoz Calero dió los gritos de ritual, dándose por terminados todos los actos conmemorativos del Día de los Caídos y del aniversario de la fundación de la Falange.

Se aprobaron otros asuntos de trámite.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Interviene el capitular, camarada Demetrio Ramos, sobre problemas escolares de la ciudad y adcomiendamiento de la Plaza de San Pablo.

El alcalde le contesta a ambos asuntos y dice que en plazo muy breve se construirá un jardín en la mencionada Plaza de San Pablo.

También interviene el capitular, camarada Santiago Juárez, haciendo un ruego a la presidencia para que active la regulación de sunchos a los funcionarios municipales y se organicen las plantillas de los mismos.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

EL JUDAS

EL JUDAS

Discurso de la fundación de Falange Española

"NUESTRO MOVIMIENTO, SÉPASE DESDE AHORA NO ES DE DERECHAS NI DE IZQUIERDAS"

"La Patria es una unidad total en que se integran todos los individuos y todas las clases"

"Queremos que todos los pueblos de España se sientan armonizados en una irrevocable unidad de destino"

"NO HAY MAS DIALECTICA ADMISIBLE QUE LA DE LOS PUÑOS Y DE LAS PISTOLAS CUANDO SE OFENDE A LA JUSTICIA O A LA PATRIA"

Palabras pronunciadas en el Teatro de la Comedia, de Madrid, el día 29 de octubre de 1933, por José Antonio.

NADA de un párrafo de gracias. Escuchamente, gracias, como corresponde al laconismo militar de nuestro estilo. Cuando en marzo de 1762 un hombre nefasto, que se llamaba Juan Jacobo Rousseau, publicó El contrato social, dejó de ser la verdad política una entidad permanente. Antes, en otras épocas más profundas, los Estados, que eran ejecutores de misiones históricas, tenían inscritas sobre sus frentes, y aun sobre los astros, la justicia y la verdad. Juan Jacobo Rousseau vino a decirnos que la justicia y la verdad no eran categorías permanentes de razón, sino que eran, en cada instante, decisiones de voluntad. Juan Jacobo Rousseau suponía que el conjunto de los

que vivimos un pueblo tiene un alma superior, de jerarquía diferente a cada una de nuestras almas, y que ese yo superior está dotado de una voluntad infalible, capaz de definir en cada instante lo justo y lo injusto, el bien y el mal. Y como esa voluntad colectiva, esa voluntad soberana, sólo se expresa por medio del sufragio —conjetura de los más que triunfa sobre la de los menos en la adivinación de la voluntad superior—, venía a resultar que el sufragio, esa farsa de los papeletos entradas en una urna de cristal, tenía la virtud de decirnos en cada instante si Dios existía o no existía, si la verdad era la verdad o no era la verdad, si la Patria debía permanecer o si era mejor que, en un momento, se suicidase.

Lo importante para el sistema liberal

COMO el Estado liberal fue un servidor de esa doctrina, vino a constituirse no ya en el ejecutor resuelto de los destinos patrios, sino en el espectador de las luchas electorales. Para el Estado liberal sólo era lo importante que en las mesas de votación hubiera ganado un determinado número de señores; que las elecciones empezaran a las ocho y acabaran a las cuatro; que no se rompieran las urnas. Cuando el ser rotas es el más noble destino de todas las urnas. Después, a respetar tranquilamente lo que de las urnas saliera, como si a él no le importase nada. Es decir, que los gobernantes liberales no creían ni siquiera en su misión propia; no creían que ellos mismos estuviesen allí cumpliendo un respetable deber, sino que todo el que pensara lo contrario y se propusiera asaltar el Estado, por las buenas o por las malas, tenía igual derecho a decirlo y a intentarlo que los guardianes del Estado mismo a defenderlo.

el sistema tenía que procurarse la mayoría de los sufragios. Y tenía que procurárselos robándolos, si era preciso, a los otros partidos; y para ello no tenía que vacilar en calumniarlos, en verter sobre ellos las peores injurias, en faltar deliberadamente a la verdad, en no despreciar un solo recurso de mentira y de envilecimiento. Y así, siendo la fraternidad uno de los postulados que el

El socialismo aspira a la represalia

POR eso tuvo que nacer, y fue justo su nacimiento (nosotros no recatamos ninguna verdad), el socialismo. Los obreros tuvieron que defenderse contra aquel sistema, que sólo les daba promesas de derechos, pero no se cuidaba de proporcionarles una vida justa. Ahora, que el socialismo, que fue una reacción legítima contra aquella esclavitud liberal, vino a descarrilarse, porque dió, primero, en la interpretación materialista de la vida y de la Historia; segundo, en un sentido de represalia; tercero, en un proclamación del dogma de la lucha de clases.

garan en la injusticia los sistemas liberales.

Por último, el socialismo proclamó el dogma monstruoso de la lucha de clases; proclamó el dogma de que las luchas entre las clases son indispensables, y se producen naturalmente en la vida, porque no puede haber nunca nada que les aplaque. Y el socialismo, que vino a ser una crítica justa del liberalismo económico, nos trajo, por otro camino, lo mismo que el liberalismo económico: la disgregación, el odio, la separación, el olvido de todo vínculo de hermandad y de solidaridad entre los hombres.

ASÍ resulta que cuando nosotros, los hombres de nuestra generación, abrimos los ojos, nos encontramos con un mundo en ruina moral, un mundo escindido en toda suerte de diferencias; y por lo que nos toca de cerca, nos encontramos una España en ruina moral, una España dividida por todos los odios y por todas las pugnas. Y así, nosotros hemos tenido que llorar, en el fondo de nuestra alma cuando recorrimos los pueblos de esta España maravillosa, esos pueblos en donde todavía, bajo la capa más humilde, se descubren gentes dotadas de una elegancia rústica que no tiene un gesto excesivo ni una palabra ociosa, gentes que viven sobre una tierra seca en apariencia, con sequedad exterior, pero que nos asombra por la fecundidad que está en el triunfo de los pámpalos y de los trigos. Cuando recorrimos esas tie-

rras y veíamos esas gentes, y las sabíamos torturadas por pequeños caciques, olvidadas por todos los grupos, divididas, envenenadas por predicciones tortuosas, teníamos que pensar de todo ese pueblo lo que él mismo cantaba del Cid al verle errar por campos de Castilla, desterrado de Burgos: ¡Dios, qué buen vasallo si viera buen señor!

Eso vinimos a encontrar nosotros en el movimiento que empieza en este día: ese legítimo señor de España; pero un señor como el de San Francisco de Borja, un señor que no se nos muera. Y para que no se nos muera, ha de ser un señor que no sea al propio tiempo esclavo de un interés de grupo ni de un interés de clase.

NI DERECHAS NI IZQUIERDAS

EL Movimiento de hoy, que no es de partido, sino que es un Movimiento, casi podríamos decir un antipartido, sépase desde ahora, no es de derechas ni de izquierdas. Porque, en el

LO QUE QUEREMOS

Y con eso ya tenemos todo el motor de nuestros actos futuros y de nuestra conducta presente, porque nosotros seríamos un partido más si viniéramos a enunciar un programa de soluciones concretas. Tales programas tienen la ventaja de que nunca se cumplen. En cambio, cuando se tiene un sentido permanente ante la Historia y ante la vida, ese propio sentido nos da las soluciones ante lo concreto, como el amor nos dice en qué casos nos debemos abrazar, sin que un verdadero amor tenga hecho un mínimo programa de abrazos y de riñas. He aquí lo que exige nuestro sentido total de la Patria y del Estado que ha de servir.

Que todos los pueblos de España, por diversos que sean, se sientan armonizados en una irrevocable unidad de destino.

Que desaparezcan los partidos políticos. Nadie ha nacido nunca miembro de un partido político; en cambio, nacemos todos miembros de una familia; somos todos vecinos de un Municipio; nos afanamos todos en el ejercicio de un trabajo. Pues si esas son nuestras unidades naturales, si la familia y el Municipio y la corporación es en lo que de veras vivimos, ¿para qué necesitamos el instrumento intermediario y pernicioso de los partidos políticos, que, para unirnos en grupos artificiales, empiezan por desunirnos en nuestras realidades auténticas?

Queremos menos palabrería liberal y más respeto a la libertad profunda del hombre. Porque sólo se respeta la libertad del hombre cuando se le estima, cuando nosotros le estimamos, portador de valores eternos; cuando se le estima envoltura corporal de un alma que es capaz de condenarse y de salvarse. Sólo cuando al hombre se le considera así, se puede decir que se respeta de veras su libertad, y más todavía si esa libertad se conjuga, como nos-

fondo, la derecha es la aspiración a mantener una organización económica, aunque sea injusta, y la izquierda es, en el fondo, el deseo de subvertir una organización económica, aunque al subvertirla se arrastren muchas cosas buenas. Luego, esto se decora en unos y otros con una serie de consideraciones espirituales. Sepan todos los que nos escuchan de buena voz que se llama Patria. Fe que esas consideraciones espirituales caben todas en nuestro Movimiento; pero que nuestro Movimiento por nada atará sus destinos al interés de grupo o al interés de clase que anda bajo la división superficial de derechas e izquierdas.

La Patria es una unidad total, en que se integran todos los individuos y todas las clases; la Patria no puede estar en manos de la clase más fuerte ni del partido mejor organizado. La Patria es una síntesis trascendente, una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir; y nosotros lo que queremos es que el Movimiento de este día, y el Estado que cree, sea el instrumento eficaz, autoritario, al servicio de una unidad indiscutible, de esa unidad permanente, de esa unidad irre-

LO QUE QUEREMOS

otros pretendemos, en un sistema de autoridad, de jerarquía y de orden.

Queremos que todos se sientan miembros de una comunidad seria y completa; es decir, que las funciones a realizar son muchas: unos, con el trabajo manual; otros, con el trabajo del espíritu; algunos, con un magisterio de costumbres y refinamientos. Pero que en una comunidad tal como la que nosotros apetecemos, sépase desde ahora, no debe haber con-



VIDADOS ni debe haber zánganos.

Queremos que no se canten derechos individuales de los que no pueden cumplirse nunca en casa de los familiares, sino que se dé a todo hombre, a todo miembro de la comunidad política, por el hecho de serlo, la manera de ganarse con su trabajo una vida humana, justa y digna. Queremos que el espíritu religioso, clave de los mejores arcos de nuestra Historia, sea respetado y amparado como merezca, sin que por eso el Estado se imiscuya en funciones que no le son propias ni comparta —como lo hacía, tal vez por otros intereses que los de la verdadera Religión— funciones que si le corresponden realizar por sí mismo. Queremos que España recobre resueltamente el sentido

universal de su cultura y su Historia.

Y queremos, por último, que si esto ha de lograrse en algún caso por la violencia, no nos detengamos ante la violencia. Porque, ¿quién ha dicho —al hablar de "todas las cosas buenas"— que la violencia premija jerarquía de los valores morales reside en la armonía en sí? ¿Quién ha dicho que no debe cuando insultan nuestros valores, antes que reaccionar, darnos como hombres, estamos obligados a ser amables? Bien, si, la dialéctica como un primer instrumento de conciliación. Pero no hay conciliación dialéctica admisible que sea simpático dialéctica de los puños y que acaso con las pistolas, cuando se defienden con de a la justicia o a la Patria, la ver-

Esto es lo que pensamos, no nosotros del Estado futuro, sino que hemos de afanarnos en edificar.

Una manera de ser

Historia los señoritos de España. Así lograron alcanzar la jerarquía verdadera de señores, porque en tierras lejanas, y en nuestra Patria misma, supieron arrostrar la muerte y cargar con las misiones más duras, por aquello que precisamente, como a tales señoritos, no les importaba nada.

YO creo que está alzada ya la bandera. Ahora vamos a defenderla alegremente. Porque hay algunos que frente a la marcha de la revolución creen que para aunar voluntades conviene ofrecer las soluciones más tibias; creen que se debe ocultar en la propaganda todo lo que pueda despertar, una emoción o señalar una actitud enérgica y extrema. ¿Qué equivocación! A los pueblos no los ha movido nunca más que los poetas, y ¡ay del que no sepa levantar, frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!

En un movimiento poético, nosotros levantaremos este fervoroso afán de España; nosotros nos sacrificaremos;

nosotros renunciaremos, y nosotros será el triunfo que triunfo que —¿para qué voy a decir?— no vamos a lograr en las elecciones próximas. En estas elecciones lo que os parezca mejor. Pero no saldrá de nuestra España, ni está en nuestro marco. Esa es una noche turbia, ya cansada como de taberna al final de una noche crapulosa. No es ahí nuestro sitio. Yo creo que yo soy candidato; pero soy sin fe y sin respeto. Esto lo digo ahora, cuando él puede hacer que se abra una pipa, a retraigan todos los votos. Nuestra importación. Nosotros vamos a ir a disputar los habituales los restos de un banquete sucio. Nuestro sitio está fuera, que tal vez transmitimos, paso, por el otro. Nuestro sitio está al aire libre, en la noche clara, arja al brío, y en lo alto, las estrellas que sigan los demás con festines. Nosotros, fuera, en vigilancia lenta, fervorosa, segura, ya presentimos amanecer en la alegría de nuestras entrañas.

"Queremos que se dé a todo hombre la manera de ganarse con su trabajo una vida humana, justa y digna"

Fragmentos of text from the adjacent page, including "RIDO", "Una", "luega,", "SI NO", "ONDRES.—", "tro corre", "NG.)—El", "el espacio", "general Rio", "erosa endebl", "pendentes.", "relaciones o", "D. N. U.", "es militares", "es a partir de", "EL", "EXT", "Por", "De", "Parece lo", "ser elegi", "conocer sus", "agra a dese", "sus trámites", "cimiento", "arse a la", "casos, y", "no con la", "no nos detengamos ante", "acto con la", "violencia. Porque, ¿quién ha", "Fr. may", "dicho—al hablar de "todas las", "gradable im", "nos la violencia"— que la", "pura del escri", "prema jerarquía de los valores", "es efecto", "res morales reside en la armonía", "en sí? ¿Quién ha dicho que no", "debe cuando insultan nuestros", "sus adema", "timientos, antes que reaccionar", "facernos", "nar como hombres, estamos", "debe como", "obligados a ser amables? Bien", "si, la dialéctica como un", "primer instrumento de conciliación.", "Pero no hay conciliación", "dialéctica admisible que sea", "simpático", "dialéctica de los puños y que", "acaso con", "las pistolas, cuando se defienden", "con de a la justicia o a la Patria", "la ver-", "Esto es lo que pensamos, no", "nosotros del Estado futuro, sino", "que hemos de afanarnos en", "edificar.", "Este últi", "ocaba a la", "el sistema", "reía estar p", "reía que lle", "y que la", "esta necesida", "trunfo que", "nos, si en", "nos alzaba", "para como", "lograr en las", "elecciones", "próximas.", "En estas", "elecciones", "lo que os", "parezca", "mejor.", "Pero no", "saldrá de", "nuestra", "España, ni", "está en", "nuestro", "marco. Esa", "es una", "noche", "turbia, ya", "cansada", "como de", "taberna", "al final", "de una", "noche", "crapulosa.", "No es", "ahí", "nuestro", "sitio. Yo", "creo que", "yo soy", "candidato", "pero soy", "sin fe y", "sin", "respeto.", "Esto lo", "digo", "ahora", "cuando", "él puede", "hacer que", "se abra", "una", "pipa, a", "retraigan", "todos", "los", "votos.", "Nuestra", "importación.", "Nosotros", "vamos", "a ir a", "disputar", "los", "habituales", "los", "restos", "de", "un", "banquete", "sucio.", "Nuestro", "sitio", "está", "fuera", "que", "tal", "vez", "transmitimos,", "paso, por", "el", "otro.", "Nuestro", "sitio", "está", "al", "aire", "libre, en", "la", "noche", "clara, arja", "al", "brío, y", "en", "lo", "alto, las", "estrellas", "que", "sigan", "los", "demás", "con", "festines.", "Nosotros, fuera, en", "vigilancia", "lenta, fervorosa, segura, ya", "presentimos", "amanecer", "en", "la", "alegría", "de", "nuestras", "entrañas.", "Y enton", "aquí", "hubi", "sonar un", "la", "unanimit", "ada a algo", "drá en e", "aron el", "otras", "oars", "En Euro", "san tan", "sólo", "arbitristas", "e", "productos", "y